

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.475

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 28 de abril de 1925

Los sucesos de julio

En el Supremo de Guerra se celebró la vista de la causa seguida contra el coronel Araujo por el abandono de Dar Quebdani

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h.

Empieza la vista

Ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina se celebró en la mañana de ayer la vista de la causa seguida contra el coronel Araujo por la pérdida de la posición de Dar Quebdani en los sucesos de julio del 21.

Preside el tribunal el general Carbo, actuando de ponente el general Picasso.

Defiende al procesado el comandante Matilla.

Lectura del rollo

Abierta que fué la sesión, el relator dió lectura del rollo, que en síntesis dice lo siguiente:

Los otros doce procesados, en unión del coronel Araujo, fueron objeto de un sobreseimiento a consecuencia del decreto de amnistía, quedando únicamente procesado el referido coronel que se encuentra en prisión preventiva desde el 15 de marzo de 1923.

El día 21 de julio se hallaba el coronel Araujo en Candussu cuando recibió noticias telefónicas de que recogiese las guarniciones de las posiciones inmediatas y se retirase a Dar Quebdani, a donde llegó, al frente de su columna, entre cinco y seis de la mañana del día 22.

Allí recibió órdenes del general Navarro que suspendiera su marcha, quedando en esta posición.

A las quince horas del referido día se sabía ya en la posición el derrumbamiento de la Comandancia, la muerte de Silvestre y la del teniente coronel Morales y la retirada desastrosa de Navarro.

El moro amigo Cadu Amar propuso al coronel Araujo que continuase la marcha el mismo día, pues aún respondía de sus huertes; pero que en el día siguiente tal vez sería tarde y en contra de su voluntad tenía que comportarse como enemigo de España.

El coronel Araujo le contestó que estaba tranquilo, pues recibiría los refuerzos necesarios.

Después en el rollo se describe la posición.

Estaba cercada por un parapeto de piedra.

La aguada estaba a kilómetro y medio aproximadamente.

La guarnición la componían de 900 a 1.000 hombres, contando con provisiones para diez o doce días y con unos 230.000 cartuchos y material abundante de artillería.

Al siguiente día el general Araujo reunió a todas las autoridades que había en el poblado, asistiendo a esta reunión Cadu Amar, quien dijo que ya era impotente para contener más tiempo sus soldados.

El coronel Araujo recibió confirmación del general Navarro de que defendiese la posición, manifestándole éste que el capitán Longollo le había manifestado que no se atrevía a responder de la lealtad de los Beni Sain.

Minutos después era cortada la comunicación, intentando restablecerla con heliógrafos, sin conseguirlo.

Se hace constar que el coronel Araujo tenía noticias de en qué estado de sublevación se hallaban las cabillas inmediatas, pues el teniente Tapia se había presentado a él después de la evacuación de Tizzi Coore, dándole cuenta en qué estado quedaba a los rifanos.

En la noche del 24 el fuego enemigo creció.

El 25 se encontró la posición incomunicada y el coronel Araujo, considerando el momento como muy crítico, se puso al habla con el teniente coronel López Gómez, quien le expuso su criterio de que debían marchar por el camino más corto a la posición inmediata, abogando Araujo por seguir en Dar Quebdani.

Este dió orden al teniente coronel citado para que reuniera a todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Poco antes se recibió una carta de Cadur ofreciendo no hostilizarlos si evacuaban la posición.

Después reunió a los jefes y oficiales, quienes dieron su opinión sobre el momento por escrito.

Luego Araujo se retiró a su habitación, intentando suicidarse, evitándolo los compañeros.

En este momento los soldados y algunos capitanes y oficiales saltaron los parapetos sin armas, siendo casi todos ellos asesinados por los moros.

Cincuenta y seis soldados y clases de tropa afirman que los oficiales les ordenaron no hacer fuego contra el enemigo y más tarde tirar las armas.

Por el contrario, los oficiales niegan haber dado estas órdenes.

El capitán Vascón, el teniente Allur, el teniente de Intendencia López y otros oficiales niegan que hubiese capitulación.

Escrito del fiscal

El fiscal, en el sumario, formula los siguientes cargos:

El coronel Araujo no adoptó las medidas necesarias para evitar que las tropas abandonasen el armamento.

Afirma que si para la entrega de Dar Quebdani hubo pacto, el coronel Araujo es reo de un delito contra el honor militar, y si no hubo pacto entonces cometió un delito de negligencia grave.

Pide para Araujo la pena de reclusión perpetua, según el artículo 295 para el primer caso, y de doce años y un día, según el 274, para el segundo caso, con pérdida del empleo en ambos y abono de la mitad del tiempo en prisión preventiva.

La defensa, apoyándose en las pruebas sumariales, pedía la absolución.

La sentencia del Consejo ordinario en Melilla celebró Consejo ordinario de oficiales el 24 de septiembre condenando al coronel Araujo a la pena de seis años y un día de prisión mayor y separación del servicio.

El auditor disintió y la causa pasó al Consejo Supremo.

El fiscal del Supremo

Terminada la lectura del rollo, el fiscal del Supremo dió lectura de su informe.

Dice que en el Consejo de Melilla se apreció el delito de negligencia, condenándose a seis años y un día de prisión.

El auditor, en vista de haberse confirmado plenamente en el sumario que no hubo capitulación, propuso que los autos pasasen al Supremo, confirmando esta proposición la autoridad militar.

Después relata el fiscal los hechos con gran detalle y en forma análoga a lo expuesto anteriormente, haciendo resaltar la irresolución del procesado, jefe de columna, y que la reunión de oficiales no se realizó en forma reglamentaria.

Dice que hay negligencia, y por tanto debe haber responsabilidad civil.

Termina el fiscal pidiendo una sentencia en el sentido de condenar a seis años y un día de prisión militar, con la accesoria y separación del servicio, por el delito de negligencia al perder la posición de Dar Quebdani, y con abono de la mitad del tiempo sufrido en prisión preventiva.

El defensor

El comandante Matilla da lectura acto seguido a su informe, en el que dice que la posición fué tomada por tracción y que no hubo rendición, puesto que se ha probado que no hubo pacto.

Pide que se aplique a su defendido la pena de seis meses a dos años de prisión, si no, que se mantenga la sentencia del Consejo de guerra de Melilla.

Termina la vista

Terminados los informes, la presidencia declaró la vista concluida y pendiente para sentencia.

La vista ha carecido de interés, habiendo asistido a ella únicamente los periodistas y escasísimo público.

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h.

En la Presidencia.—Consejo de Directorio.—Dice Magaz

Esta tarde, a la hora de costumbre, llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, quien al ser interrogado por los periodistas dijo que la noticia del día pertenecía al extranjero.

Hindenburg, presidente

Poco después se reunió el Directorio en Consejo, recibiendo en tonces confirmación oficial de haber sido proclamado presidente el mariscal Hindenburg.

Parte del Consejo la dedicaron al comentario de esta noticia, estudiándose varias ponencias de los departamentos de Gobernación, Instrucción pública y Fomento.

Una comisión

El marqués de Magaz recibió a una comisión del Círculo Mercantil, Cámaras y la Unica, que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas en la asamblea de transportes.

El señor Sacristán hizo presente al Presidente la necesidad de que las Compañías ferroviarias no cerraran las oficinas de facturaje de doce a una.

Los periodistas

En nombre de la Asociación de la Prensa visitó al general Magaz el señor Palacio Valdés, quien le expresó la gratitud de la Prensa por el decreto reciente sobre la Casa de la Prensa.

Después le pidió la libertad de los periodistas Torralba, Betis y González.

Conferencias

El presidente interino del Directorio conferenció detenidamente con el presidente de la Diputación y con el general Coronel.

Las fiestas de San Juan

Nuevamente se reunió anoche la Comisión de Festejos, asistiendo los concejales señores Blanco Alcántara, Oliva, Pérez Mera, García Mata, Alvarez Bulza, Zamora, el presidente de la Cámara de Comercio señor Alba, el presidente del Club Deportivo Extremeño señor Medina Recio y un representante de la empresa de toros.

Este último dió cuenta de las gestiones entabladas para celebrar dos grandes corridas de toros, actuando Cañero, Belmonte, Sánchez Mejías y Algabazo. La contrata de Juan Belmonte está pendiente de un trámite que en breve se resolverá.

El presidente del Club Deportivo Extremeño, señor Medina Recio, pone a disposición de la Comisión de Festejos el campo de deportes por si creyeran conveniente utilizarlo para otras fiestas y promete estudiar

con interés el modo de organizar uno o dos grandes partidos de fútbol.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Alba, ofreció su cooperación para la organización de festejos y manifestó que sobre este asunto pulsará la opinión del organismo que preside.

Se cambiaron impresiones sobre otros festejos importantes y se acordó suspender la reunión hasta hoy a la misma hora.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8
Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

LEA USTED TODOS LOS DIAS
«CORREO DE LA MAÑANA»

LOS AVIADORES PORTUGUESES

(POR TELEFONO)

28, 1'30 h.

Desisten de realizar el "raid", aéreo proyectado

El ministro de Portugal obsequió con una comida íntima a los aviadores portugueses que llegaron a Madrid el pasado sábado.

Dicen los aviadores que en el viaje de Lisboa a Talavera tardaron más de cuatro horas, porque tenían el aire en contra.

El recorrido de Talavera a Madrid lo realizaron en 40 minutos.

El aviador portugués comandante Veira se sintió indispuerto y fué reconocido por un médico de su país, que dictaminó que no podía continuar, realizando el viaje en aeroplano, por padecer una afección al estómago.

Por esta causa los aviadores han marchado en el sudexpreso a París, desistiendo de realizar el proyectado raid Lisboa-Madrid-París-Londres.

El aparato en que venían ha quedado en el Aeródromo, para ser reparada una avería que tiene en el depósito de la gasolina.

EN EL RETIRO

La fiesta de los Somatenes

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h.

Los Somatenes celebraron ayer, como estaba anunciado, la fiesta de su patrona, la Virgen de Monserrat. El acto tuvo lugar en el paseo de coches del Retiro, asistiendo varios miles de somatenistas.

En el centro se erigió un altar con la imagen de la Virgen.

Presidió el acto el marqués de Magaz, en nombre del Directorio; el capitán general de Madrid, el subsecretario de Gobernación, el Alcalde, los gobernadores civil y militar y el comandante general interino de Somatenes.

Magaz revisó a los somatenistas. Después celebró la misa.

El presidente interino del Directorio, acto seguido, pronunció un discurso, haciendo resaltar la importancia de estos actos patrióticos y elogiando la Institución.

Terminó dedicando un recuerdo al marqués de Comillas por su entusiasmo por los Somatenes.

El acto terminó desfilando los Somatenes ante las autoridades.

A causa de la muerte del marqués de Comillas se suspendieron el banquete y otros actos análogos.

El Alcalde,

los autobuses y el Primero de Mayo

(POR TELEFONO)

28, 1'30 h.

El Alcalde recibió la visita del gerente de la empresa de Autobuses y ha insistido en que multará a la empresa si el día 1.º de mayo suspende el tráfico o no se realiza con normalidad, aunque los obreros no trabajen.

De la feria de Jerez

(POR TELEFONO)

28, 1'30 h.

Fleta

Jerez de la Frontera.—Llegó el tenor Fleta y al ser advertida su presencia por el público le aclamó e hizo que cantara.

Fleta cantó una jota y fué ovacionadísimo.

La Exposición de ganados

Jerez.—El Comité organizador de la Exposición de ganados obsequió con un banquete al general Primo de Rivera.

Al acto, que fué ofrecido por el presidente del Comité, señor Guerrero, asistieron 200 comensales.

El general Primo de Rivera pronunció breves palabras, haciendo votos por la prosperidad de Jerez y de Cádiz, y al terminar abrazó al Alcalde.

Después se verificó el reparto de premios de la Exposición de ganados.

El Jurado fué presidido por el general Primo de Rivera, marqués de la Frontera, infante don Fernando y los alcaldes de Jerez y Cádiz.

Las elecciones presidenciales en Alemania

Resulta triunfante el mariscal Hindenburg

(POR TELEFONO)

28, 1'30 h.

Extraordinaria animación

Berlin.—Indudablemente ninguna de las elecciones verificadas en Alemania en estos últimos tiempos han revestido mayor interés que las celebradas ayer para elegir presidente de la República.

Las últimas impresiones en visperas de la elección consideraban con mayores probabilidades de triunfo al doctor Marx, pero se consideraba difícil porque en los últimos días la candidatura del mariscal Hindenburg había tomado gran incremento, debido a la propaganda de los partidos de la derecha y del elemento femenino.

La animación en Berlín ha sido verdaderamente extraordinaria y entre los partidarios de Marx y de Hindenburg han ocurrido acaloradas discusiones y choques personales, que en algunos casos han tenido sangrientas consecuencias.

En el Sporaleto se celebró el sábado la última manifestación del bloque republicano, pronunciando un discurso Marx, en el que una vez más expuso su programa basado en los puntos fundamentales de fidelidad a la Constitución; liberación del Ruhr mediante una gestión amistosa con Francia; reelección de la Comisión Nacional; resurgimiento del Reimark y trabajos en favor de la paz.

En la mañana del domingo

Berlin.—A primera hora de la mañana del domingo era enorme la animación en los Colegios electorales, revistiendo aquella mayores proporciones que las elecciones verificadas el 29 de marzo.

Los candidatos Marx e Hindenburg procuraron hurtarse a la curiosidad pública, marchando a una finca de campo y éste a un castillo, pero a pesar de ello los repoteros fotógrafos hicieron algunas fotografías de ambos personajes, y sobre todo en el castillo en que provisionalmente se alojaba el mariscal, se establecieron para aprovechar los momentos oportunos de hacer fotografías.

El mariscal Hindenburg no votó porque dijo que no consideraba digno ir a depositar una papeleta con su propio nombre.

Colisiones sangrientas

Durante las elecciones han ocurrido en Berlín algunos incidentes sangrientos, habiendo resultado un muerto y ocho heridos graves.

También se reciben despachos de otras localidades diciendo que se han registrado colisiones, y que en algunas ciudades hay muchos heridos.

Las primeras impresiones de la votación son favorables a Marx

A media mañana se tenían datos de ocho distritos de Berlín, y resultaba que el doctor Marx llevaba a su favor 6.732 votos y el mariscal Hindenburg 1.064; en Dusseldorf, Marx tenía 31.110 votos e Hindenburg 21.341; en Maguncia llevaba Marx 4.694 e Hindenburg, 2.774; es decir, que en general llevaba un 15 por 100 de ventaja el doctor Marx.

Datos posteriores hicieron variar por completo el resultado de la votación y en las primeras horas de la tarde se temía que el doctor Marx resultara derrotado.

Han votado más de 30 millones de electores.—El mariscal Hindenburg, triunfante

Berlin.—A las tres de la madrugada de hoy lunes se facilitaron los datos oficiales siguientes, aunque con carácter provisional:

Número de votantes, 30.345.514

Votos obtenidos por el mariscal Hindenburg, 14.639.399.

Votos obtenidos por el doctor Marx, 13.750.640.

Votos obtenidos por el candidato comunista Dhaellann, 1.931.591.

Han sido anulados 210.910 votos.

Por lo tanto, ha resultado triunfante el mariscal Hindenburg.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

28, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos dice lo siguiente:

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Fuerzas repatriadas

Sa ha dado orden de repatriación de dos escuadrones de los regimientos de La Albuera, Almansa, Talavera, Alfonso XIII y una compañía de automóviles del primer regimiento de Intendencia, que se encuentran, respectivamente, de guarnición en Salamanca, Pamplona, Palencia, Vitoria y Madrid.

Grupos dispersos

Melilla.—Las baterías de Benítez y Afrau hicieron fuego contra grupos rebeldes, dispersándolos.

Entierro de un teniente

Melilla.—Se ha verificado el entierro del teniente don Manuel Martín, que fué muerto por equivocación por un centinela que se hallaba en las proximidades de Tamasusin.

La fiesta del Ramadán

Melilla.—Las baterías de la plaza hicieron salvas por ser el término de las fiestas del Ramadán.

Aprehensión de convoyes enemigos

Melilla.—Las fuerzas de Biban aprehesaron un convoy enemigo.

Los rebeldes en su huida abandonaron las caballerías.

—En el puente internacional también fué descubierto otro convoy y los guardias hicieron fuego, matando a un rebelde.

La harca del capitán López Bravo sorprendió a las guardias enemigas.

La aviación

Melilla.—Una escuadrilla de aeroplanos voló sobre el campo enemi-

go, arrojando numerosas bombas, que causaron grandes daños en los aduare.

Fiestas

Melilla.—Comenzó la pascua de Aint Seguer.

Contra los de Beni Urriaguél

Melilla.—Según referencias del campo rebelde, el moro Amar Hamido organizó una harca para atacar a la fracción de Beni Urriaguél.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 27:

Vacas extremeñas buenas, de 3'20 a 3'26 pesetas kilo canal.

Vacas extremeñas regulares, de 3'10 a 3'20.

Vacas andaluzas buenas, de 3'20 a 3'26.

Vacas andaluzas regulares, de 3'10 a 3'20.

Vacas serranas buenas, de 3'13 a 3'26.

Bueyes, de 3 a 3'13.

Terneros, de 3'26 a 4'35.

Toros cebados, de 3'30 a 3'35.

Cárneros y ovejas, no concurreron.

Corderos, a 3'20.

Impresiones.—Existencias, regulares.

Tendencia en los precios, al parecer, sostenida.

En corderos se verificó una operación a 3'22, pero como no parece que se consolidara este precio damos más el de 3'20, que es el que tiene más estabilidad.—Mesa.

Desde Sevilla

Las corridas de feria.
Tercera

Seis toros de Miura, y como matadores La Rosa (que sustituye a Posada), Chicuelo y Martín Agüero, son los componentes de la tercera corrida de feria.

En la plaza hay una buenísima entrada a pesar de que llueve antes de empezar la fiesta, y el aire también molesta bastante.

Al salir las cuadrillas son pitadas con furia por el respetable; supongo será sólo a Chicuelo, pues los otros dos son nuevos esta tarde.

El ganado de los señores Hijos de Miura constituyó una preciosa corrida en cuanto a tipo y carnes, y respecto a bravura, todos se arrancaron bien y con codicia a los caballos; ninguno volvió la cara una sola vez, y tan sólo el primero y el quinto se acordaron de donde procedían. En particular este último toro, cárdeno y con un peso en limpio de 346 kilos, y conste que no estaba muy gordo; fué un gúeso que se apoderó de la gente y dió lugar a que Chicuelo, que no le alcanzaba al morrillo ni encima de una silla, diese uno de sus más acreditados mítines, con la consiguiente bronca del público.

En el primero suyo tampoco estuvo Manolo afortunado, siendo la tard...

Juan Luis de la Rosa, que torea poco, le endosaron, como aperitivo de temporada, esta corrida y el hombre cargó con ella, procurando agradar, aunque su prudencia excesiva no logró que tuviese éxito nada de lo que intentó hacer.

El público estuvo con él muy benévolo, teniendo en cuenta las circunstancias y el desentrenamiento del diestro.

El debutante Martín Agüero, que estuvo muy embarullado con capa y muleta, demostró con el estoque que es gente, sobre todo en el sexto, al que dió una buena estocada.

Al salir de la plaza, el público se mete con Chicuelo, que tiene que ser protegido por la fuerza pública. A la corrida asistieron los reyes don Alfonso y doña Victoria, que fueron ovacionados al presentarse en el palco regio.

Magritas y Rodas estuvieron superiores con los palos y se les tocó la música, teniendo que saludar ambos desde el ruedo montera en mano.

¡Vaya parejita!

Cuarta y última

Ocho toros del conde de Santa Coloma para La Rosa, Chicuelo Agüero y Litrí.

Cuando entramos en la plaza la entrada es muy buena y el público se entretiene en organizar afinadas rondallas con diferentes clases de pitos en espera de la salida de los toreros, que son saludados con una de las pitas más ensordecedoras que darse puede. Al Litrí le aplauden luego sus paisanos.

La corrida del conde de Santa Coloma fué otra más que añadir a las superiores que esta feria han tenido a bien mandarnos los ganaderos; por lo menos del elemento toro no podemos quejarnos. Grande, gordísima, brava y noble fué toda ella, menos el toro primero, que desde luego fué manso y llegó descompuesto a la muleta; pero que hublese un Judas entre ocho no es proporción exagerada, por lo que el señor Conde sólo plácemes merece por el envío de sus toros.

La Rosa no consiguió lucirse en

ninguno de sus dos toros; y si en el primero tiene disculpa por lo difícil que llegó a la muerte, en el otro debió echar el resto y no limitarse a cumplir, sabiendo lo que se jugaba. ¡Lástima de torero! En el sexto hizo un quite maravilloso, lleno de ciencia y arte taurino, que se ovacionó en justicia.

Chicuelo procuró desde el primer momento sacarse la espina y lanceó estupidamente al segundo, logrando le aplaudiesen y hasta que le tocasen la música, pero en cambio otra parte del público siguió metiéndose con él, sin fijarse en más que era Chicuelo; matando este toro no tuvo suerte y las voces debieron oírse en el campo de San Juan.

En su otro toro hizo la faena de la feria, cerca, torera y toda ella llena de ese arte tan fino que tiene este incompreensible torero: tres naturales con la izquierda, varios de pecho y afarolados, todo ello eruido y con los pies juntos, mientras el público lo jaleaba y la música dejaba oír sus acordes; siguió la faena como empezó y mató pronto. ¡Glorioso! Pero como a pesar de esto algunos siguieron protestando, Chicuelo se enfadó y sentóse en el estribo, no dando la vuelta al ruedo. Lástima que Chicuelo no prodigase más esta clase de faena, porque el público que le ha visto cinco tardes seguidas, solamente por verle, tiene derecho a verlo mejor en más de un toro, entre doce que ha matado.

Martín Agüero dió esta tarde la nota de gran estoqueador mejor que ayer; mató con gran estilo y nunca se separó de la recta al atacar con el acero. Con capote y muleta no conoce todavía el terreno que pisa y vióse embarullado y en peligro varias veces, pero en conjunto esta tarde agradó su trabajo.

Litrí, valiente y toreado en donde le cogía más cerca e intentándolo todo; su gran voluntad y valor fué muy aplaudida y la faena del octavo toro quedará como una de las más valientes y temerarias que haya ejecutado este joven lidiador, pues llegó a empujar varias veces al toro con el cuerpo, no sabiéndose algunas veces cuándo se terminaría el grupo que componían toro y torero; sus paisanos se lo llevaron en hombros, aclamándolo. Desde luego, como valor, es imposible echar más.

Terminaron las corridas de feria y su resultado total puede calificarse de malo: una faena de Chicuelo, un quite de La Rosa, el valor del Litrí y el estilo de matador de Agüero, son muy poca cosa para contentar a un público que llenó la plaza casi siempre esperando de ver mejores faenas.

Un aplauso a los cuatro ganaderos de la feria por la presentación y bravura de todas sus reses salvo ligerísimas excepciones, y hasta el 29, en que se celebrará la corrida de la Cruz, en la que se lidiarán seis toros de diferentes ganaderías, y como matadores Chicuelo, Facultades, otra vez, niños?, y como novedad Algabeño, y el domingo, 26, novillada con ganado de Guadaletas, y los novilleros Rafaelillo, Chaves y Max Espinosa, debutante, nada menos que del Ecuador.

¿Hay quien dé más? Pues todavía dirán algunos que hoy no existe afición.

A. ASINS.
A la corrida asistieron también sus majestades don Alfonso y doña Victoria, que fueron ovacionados al presentarse en el palco regio.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS OCHO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Un rasgo de altruismo a favor de la colonia escolar

Una de las cosas más plausibles que ha hecho el actual Ayuntamiento, sin duda alguna, es la organización de una colonia escolar, con puesta de 25 niñas y 25 niños que desde hace medio mes se hallan en el campo, con resultados tan provechosos que, no obstante el poco tiempo, hay niño que ha ganado, en peso, más de dos kilos.

¡Qué diferencia de aquellos niños que vimos el día antes de salir la colonia al campo, con caras macilentas que delataban su miseria física, a estos niños que el pasado domingo hemos vuelto a ver, cuyos rostros han curtido el aire y el sol y rebosan salud y alegría! ¡A cuán poca costa y con qué facilidad, merced al interés y al buen deseo de algunos concejales, se protege la vida de la infancia indigente e incluso se les devuelve la salud! ¡Y de cuántas enfermedades se les preserva.

Es incalculable la acción benéfica de estas colonias, y por eso, toda persona que tenga un poco de purados los sentimientos, no sólo ha de mirarlos con simpatía, sino que, de estar a su alcance, ha de protegerlos.

Dar un día de alegría y gozo a estos niños condenados por el Destino a sufrir las inclemencias de la escasez y que acaso asomáronse prematuramente a las simas de la desgracia y el dolor, debe suponer una gran complacencia, un gran bienestar espiritual para el que realiza la altruista acción. La consciencia plena de que hemos realizado una obra buena nos conforta el ánimo y nos llena de satisfacción, superando esta compensación a la obra misma.

Una obra buena, que estimula y es digna de imitarse, es la llevada a cabo el domingo último por el concejal del Ayuntamiento de Badajoz, don Francisco Sanabria Domínguez, que obsequió con una típica caldereta de borrego a los niños de la colonia, al cual acto asistieron como invitadas las señoras de Losada, de Solar, de Sanabria, de Liso, de Santos Coco, de Gil, de Navarro, señoras Teresa Losada, Lola de Combes, Pilar Prósper, Juanita Guzmán, María Chorot, Paz Carapeto y Rosario Valero.

El gobernador civil, señor Losada; el alcalde, señor Del Solar; los concejales señores Santos Coco, Guzmán y Sanabria Domínguez; el director del Instituto Nacional, señor Liso; el sacerdote señor Monzón; el inspector de Primera enseñanza, señor Gil; el secretario de la Diputación, señor Abarrátegui; el secretario del Ayuntamiento, señor López Moreno; el médico señor Sanabria; el jefe de la Sección de Presupuestos municipales, señor Rodríguez Moñino; el maestro nacional señor Barriga; el farmacéutico señor Fernández Bueno; el depositario de los fondos municipales, señor Alba; don Enrique Richardson y los jóvenes don Ángel Liso, don

José Guzmán, don Francisco Sanabria Fernández, don Francisco Amador, el redactor de La Libertad, señor Calderón; el del Noticiero, señor La Rosa, y un redactor del CORREO DE LA MAÑANA.

La comida se celebró en la finca «El Cedeño», y tuvo lugar a la una de la tarde. Los cincuenta chicos, sentados en dos filas, fueron servidos por varias de las personas invitadas. Se les sirvió un plato de caldereta, otro de menudillos de cordero, otro de lomo embuchado, vino, pasas, naranjas y bolsitas de caramelos.

Después las autoridades y demás invitados fueron agasajados con un banquete, y al descorcharse el champagne se pronunciaron numerosos brindis.

El día, para unos y para otros, resultó agradable y se prodigaron elogios a la esplendidez del señor Sanabria.

La colonia está dirigida por los maestros doña Adela Patiño y don José Barriga, quienes con gran celo y competencia desempeñan su cometido.

La alimentación de los niños, durante toda la semana, se hace a base de carne, leche, huevos, pescados y legumbres.

El tiempo se distribuye con arreglo al siguiente horario:

De seis a siete, levantar, oración matinal y aseo personal. De siete a ocho, paseo si el tiempo lo permite, o ejercicios corporales. De ocho a nueve, desayuno y reposo. De nueve a diez, ejercicio para el desarrollo de los sentidos. De diez a once, enseñanzas ocasionales. De once a doce, trabajo manual. De doce a una, comida. De una a tres y media, reposo. De tres y media a cuatro y media, enseñanzas ocasionales. De cuatro y media a siete y media, excursión al monte (tres kilómetros). De siete y media a ocho y media, cena y rezo, y a las nueve, acostarse.

Los niños permanecen fuera de la casa todo el tiempo, a excepción de las horas de comida y reposo. Los jueves y domingos la comida se hace en el monte.

Felicitemos nuevamente a los organizadores y a los elementos directores de la colonia, y de desear sería que en el próximo otoño se organizara otra colonia análogo con mayor número de niños, si es posible.

Consigamos también nuestra más efusiva enhorabuena al señor Sanabria por su rasgo de altruismo, y esperamos que las personas pudientes han de secundarle.

Y no hemos de terminar sin señalar que Isabel González, madre del niño Antonio Gómez, con domicilio en la barriada de San Roque, que vive de su trabajo, ha donado 200 bollos de dulce para que sean repartidos entre los escolares.

Don Luis Martínez Rubio, de Zafra, también ha donado 20 pesetas para la colonia.

Inspección municipal

Denuncias

Por arrojar aguas sucias a la vía pública, Eucarnación Olivera, María Carretero, María Vadillo, Juana Gutiérrez y Filomena Cabello.

—Por tender ropas, tener macetas y sacudir alfombras en las ventanas exteriores de sus domicilios, Juan José Carrasco, Adela Baena, Ana González y Rosa Galván.

—Por peñarse en la vía pública, Josefa García.

—Por jugar a la pelota en la vía pública, molestando al transeúnte, los niños Juan Sierra y José Crespo.

—Por tener un carro abandonado en la vía pública, interceptando el paso, Pedro Zamora.

—Conductores de automóviles, el de la matrícula BA. número 1.270, por marchar a velocidad excesiva por las calles.

Comisaría de Vigilancia

Hallazgos

En la Comisaría de Vigilancia se encuentran depositadas a disposición de sus dueños, una llave y una caja conteniendo un vestido de niño, encontradas en la vía pública.

Gitana desaparecida

Se ha dado cuenta de la desaparición de la gitana de quince años Asunción Moya Montoya, que hace tres días abandonó el hogar paterno.

Por orden de la autoridad gubernativa se han cursado telegramas a los gobernadores de Sevilla, Cádiz y Huelva, y a los alcaldes de Zafra, Olivenza y Valverde, para que caso de encontrarse en sus respectivas jurisdicciones sea detenida y enviada a Badajoz la joven fugitiva.

Hasta el presente momento se carece de noticias de su paradero.

OCULISTA
DOCTOR RAFAEL MARTINEZ
MÉDICO MILITAR
Plaza la Constitución, 4, pral.
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Los estudiantes, con distintivo

Los estudiantes de los diversos Centros de nuestra ciudad, siguiendo el ejemplo de los de otras poblaciones, acordaron adoptar un distintivo que les distinga fácilmente de todas las demás personas y que sirva para poderse reconocer con facilidad mutuamente.

Algo que les caracterice. Como a la vez se hacía necesario armonizar la época avanzada del curso en que nos encontramos, se desistió, como algunos elementos proponían, de usar por ahora el uniforme estudiantil.

Por el momento sólo llevarán los estudiantes cintitas de diversos colores en el ojal de la solapa, según el Centro a que pertenecen y el curso que estudian.

Los bachilleres de primer curso, llevarán cinta blanca colocada horizontalmente; los de segundo, color amarilla; los de tercero, rosa; los de cuarto, azul celeste; los de quinto, verde, y los de sexto, roja.

Los alumnos normalistas llevarán la cinta en posición vertical y tendrá los siguientes colores:

Primer curso, azul celeste; segundo, azul marino; tercero, roja, y cuarto, verde.

Existe la creencia de que, en el curso venidero, todos los estudiantes que cursen en esta ciudad llevarán el uniforme estudiantil consistente en capa y traje negro galoneado de cinta de seda del mismo color.

R. CIUDAD.

ROYALTY

El miércoles 29 de abril, reaparición de la agrupación artística

Adriani-Alexis

EN EL HOSPITAL CIVIL

COMUNION A LOS ENFERMOS

A las ocho de la mañana del pasado domingo tuvo lugar el acto de dar a los enfermos acogidos en el Hospital civil la comunión.

Asistieron a la ceremonia las autoridades, algunos diputados provinciales y el presidente de la Diputación provincial, señor García Guerrero.

También concurrieron los niños de las escuelas del Hospicio, con sus respectivos maestros.

Después de la comunión fué administrada, los asistentes se dirigieron a una sala del piso bajo, en donde fueron obsequiados con pastas.

El acto finalizó a las nueve y media de la mañana.

A la puerta del Establecimiento se había levantado un artístico arco con follaje.

EL SÓTANO

FÁBRICA DE GASEOSAS.-VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAÍS
DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Salchicha, el kilo..... 6 00 ptas.
Chorizo, el kilo..... 6 50 »
Morcilla, el kilo..... 4 25 »
Tocino, el kilo..... 3 80 »

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8 BADAJOZ

Arrendamiento de finca rústica

Se arrienda la dehesa denominada «Rosador», término municipal de Olivenza. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, en Badajoz, calle de San Juan, 42, principal.

Se arriendan los aprovechamientos

de espigas y agostaderos del gamonal Lomas y Vambalanas, término de Torremayor.

Para tratar con don Miguel Gutiérrez Molina, donde estará el pliego de condiciones, Macías de Porras, número 36. Montijo.

Comunidad de Labradores de Montijo

Por acuerdo del Sindicato, el día 3 del próximo mes de mayo y de diez a once, tendrá lugar en las oficinas de la Comunidad la subasta de 14 trazos con buenos abrevaderos en que están divididos los aprovechamientos de espigas y gramas, con cabida aproximada de 5.500 fanegas.

En la Secretaría de dicha Comunidad se encuentra, a disposición de quien lo solicite, el pliego de condiciones y demás antecedentes de referida subasta.

Montijo, 22 de abril de 1925.—El vicepresidente en funciones, Bartolomé Pinilla y Pinilla.

Sero-Quina Hortal, inyectable

Poderoso específico antipalúdico a base de cloruro de quinina en solución isotónica.—Caja de cinco ampollas de cinco c. c., preparadas por Hortal-Aparicio, farmacéutico. Santa Eulalia, 12. Mérida.

Propietarios

Si deseáis colocar bien vuestro dinero, acudid a Madrid. Venta de fincas produciendo 8 por 100 libre. Otras céntricas para comercio e industria. Terrenos de gran porvenir. Colocación de capitales. Administración de fincas. AGENCIA IRUS, Avenida Pi y Margall, 5, Madrid (segundo trazo Gran Vía).

Música, Arellano y C., ingenieros
REPRESENTANTES EXCLUSIVOS EN ESPAÑA

Segadoras **DEERING**
Molinos **STOCK**
Trilladoras **RUSTON**
Legítimos cultivadores **PLANET**

RUSTON
SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO
SUCURSALES EN TODA ESPAÑA

Madrid: Gran Vía, núm. 14.—Badajoz: Moreno Nieto, núm. 4.—Cáceres: Canalejas, núm. 46

MODELOS 5 HP. C MODELOS 10 HP.

DESDE

DESDE

Pesetas 5.250

Pesetas 7.200

SOBRE IRUN

SOBRE IRUN

Consumo, 5 litros por 100 kms.

Consumo, 8 litros por 100 kms.

CITROEN

Representante exclusivo para esta provincia:

DEPÓSITO Y VENTA:

OGARAGE PL

Miguel Aretio Romero

Alfonso IX, número 20

MÉRIDA

Mérida

(Procedentes de cambios tenemos en existencias varios FORD repasados en nuestros talleres, que liquidamos a buen precio.)

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

28, 1'30 h.

La presidencia de la Diputación Barcelona.—Ha sido nombrado presidente de la Diputación don Cayetano Marvá, y vicepresidente el conde de Figols.

Robo

Barcelona.—En una tienda de la calle de Sans se ha practicado un robo de tejidos por valor de 20.000 pesetas.

Dimisión

Barcelona.—El concejal señor Guix ha dimitido el cargo.

Atropello

Barcelona.—Carmen Vela ha sido atropellada por un auto, sufriendo heridas graves.

Vista suspendida

Barcelona.—Se ha suspendido la vista de la causa contra la Directiva del Sindicato de Farmacéuticos.

Sociedad Seroterápica

Franfort s. M. Niederrad (Alemania). Representante general para España, Veterinaria Lmda., BARCELONA. Representante para Extremadura: Ernesto López Sánchez, veterinario, Ronda de Palmas, 2. BADAJOZ.

HORNACHOS

Visita del delegado

No obstante el haber adelantado su viaje a esta villa el muy digno delegado gubernativo señor Donoso, fué recibido por la Corporación municipal y elemento intelectual, efectuándose recepción en las Casas Consistoriales, donde dicho señor, en breves palabras, expuso el principal objeto de su visita.

El señor Donoso, que es amante de la cultura y desarrollo de la instrucción pública municipal, defensor de la higiene y saneamiento de su distrito, de la administración de los Municipios (aún impregnados del antiguo régimen por gentes desaprensivas y egoístas), manifestó al pueblo entero, representado por todas las fuerzas culturales, que está dispuesto a emplear toda su energía en hacer cumplir las leyes vigentes en lo que a esto se refiera.

Hoy, domingo, hemos visitado los panoramas más pintorescos de esta hermosa y saludable villa. Las fuentes, cuyas aguas son reconocidas como las mejores de la provincia; los naranjales, que es el encanto del pueblo (cargados en la actualidad de sus riquísimos frutos). Los templos, entre ellos el antiguo convento de San Francisco, cuyo edificio es una verdadera lástima que se halle tan abandonado por los anteriores gobernantes, como igualmente ocurre con fuentes, pilares y avenidas de aguas potables.

Acompañado el señor Donoso a estas excursiones de la Corporación, estando a la cabeza el muy dignísimo alcalde señor Ramírez Cid y cura párroco señor Velarde Carrasco, fuimos sorprendidos al salir de San Francisco por un pelotón de mujeres, que duplicaron al señor delegado sacaran en procesión a la Virgen de los Remedios con el fin de que nos mande lluvia para estos campos tan fértiles y ociosos del precioso líquido. El bondadoso párroco, de

Función benéfica

Barcelona.—En el teatro Olimpia se verificó la función a beneficio de las familias de las víctimas de la catástrofe de Las Planas.

Diligencias judiciales

Barcelona.—El juez que instruye el sumario por la catástrofe ferroviaria de Las Planas realizó varias diligencias, y ha dicho que por ahora no dictará procesamiento y que más adelante ofrecerá el procedimiento a las personas que considere perjudicadas.

Peregrinación a Roma

Barcelona.—Han salido 343 peregrinos a Roma para asistir a las fiestas del Año Santo.

Material de Aviación

Barcelona.—Ha llegado el buque contraalmirante Casal, de Inglaterra, que trae material para el Parque de Aeronáutica.

FUTBOL HACIENDA

(POR TELEFONO)

28, 2'30 h.

El Athletic vence al Barcelona Madrid.—En el partido de campeonato celebrado el domingo, el Athletic Club, de Madrid, venció al Barcelona por 2 a 1.

El Celta, eliminado

El Celta ha sido eliminado del campeonato nacional al ser vencido por el Arenas.

En Barcelona

Barcelona.—En el partido de fútbol celebrado el domingo, el Júpiter, de Barcelona, hizo 2 tantos y el Deportivo Ferroviario, de Madrid, no hizo ninguno.

—El equipo argentino Boca Juniors venció al Real Deportivo Español, de Barcelona, por 1 a 0.

Sociedad de Labradores de Entrín Bajo

A las diez de la mañana del día 3 de mayo próximo, tendrá lugar en el domicilio social, calle de Sevilla, 1, la subasta de unas 785 fanegas de terreno aproximadamente de aprovechamiento de espigas, pastos y gramas, con sujeción al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de dicha entidad.

El presidente, Celestino Martínez.

Academia del Corazón de Jesús de Badajoz

Real orden de gran importancia

Por los beneficios e importancia que ofrece publicamos literalmente la Real orden que ha recibido el director de dicho Colegio, del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Dirección general de Primera enseñanza, Sección primera.

Vista la instancia elevada a este Ministerio por don Aniano Moreno Mangas, director del Colegio-Academia titulado Corazón de Jesús, establecido en Badajoz, solicitando que se autorice a los alumnos de dicho Centro que sigan la carrera del Magisterio, para realizar en el mismo los dos cursos de prácticas de enseñanza.

Teniendo en cuenta el favorable informe emitido por el director de la Escuela Normal de Maestros de dicha población, del cual resulta que reúne todas las condiciones de las escuelas de Primera enseñanza en sus respectivos grados, estando al frente de las clases su majestad el Rey (q. D. g.), se ha servido conceder la autorización solicitada.

De Real orden comunicada por el excelentísimo señor subsecretario encargado del Ministerio, lo digo a usted para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a usted muchos años. —Madrid, 4 de abril de 1925.—El encargado del despacho, M. Pozo.—Rubricado.—Señor don Aniano Moreno Mangas, director del Colegio Academia titulado Corazón de Jesús, calle Benegas, 22, Badajoz.

Arriendo de pastos

Se arriendan los pastos de agostadero, que comprenden los meses de junio, julio, agosto y septiembre, de varios puertos en Anciles (León), para ganado lanar en número aproximado de 3.000 cabezas. Háganse proposiciones de precio al interesado señor Alfageme, Montesquiza, número 36 Madrid.

Libramientos

Para hoy han sido puestos al pago los siguientes:

Don José Fernández, 208'47 pesetas; doña Carlota Galán, 366'58; don José García Ortega, 306'07; doña Josefa González Orduña, 55; don Escolástico Chamorro, 111'15; Ayuntamiento de Badajoz, 3.138'68; don Angel Serrano, 46'80; don Antonio Cruz Valero, 705'20; don Vicente Z. González, 1.000; Ayuntamiento de Badajoz, 1.159'75; don José Baena, 494; don Julián Gutiérrez, 444'60; don Emilio Mondéjar, 4.153'69; señor presidente del Tribunal Industrial, 318; don Martín Corral, 2.530; don Ramón Durán, 1.321'92; don Antonio Sierra, 5.903'50; don Pedro de Mesa, 4.858'25; don Pablo Murga, 730'15; don Manuel Roberto, 515'34; don José Borrachero, 461'65; don Juan Rodríguez, 461'59; y don Vicente Moratinos, 170'38.

"LA MANOLITA," Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de "La Granadina", confecciones de señora

ECONOMIA, FINURA, DISTINCION Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Comedias)

La fiesta de los Somatenes

Festividad religiosa

El domingo pasado se celebró en la iglesia de la Concepción una festividad religiosa, con la que los somatenistas de la capital celebraban el santo de su patrona la Virgen de Monserrat.

El acto consistió en una misa cantada a toda orquesta, a la cual asistieron todas las autoridades y gran número de somatenistas, habiendo también numeroso público.

Estaban allí el Obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar, el Alcalde y otras personalidades.

Hizo el panegírico de la Virgen de manera muy elocuente, el chantre de la Catedral don Enrique Triviño. A la vez hizo una brillante y acabada historia de los Somatenes provinciales.

Una vez que fué terminada la misa, los somatenistas acompañaron a sus respectivas residencias a las autoridades que habían prestado brillantez al acto con su presentación en él.

Los Somatenes, con motivo del día de la patrona y la fiesta religiosa conmemorativa, telegrafiaron a su majestad el Rey y al comandante general de los Somatenes de la primera región, haciendo votos por la prosperidad de las reales personas y de tan patriótica institución.

RASCACIELO

Solar para hacerlo, a cien pasos de la plaza de San Juan, se subastará próximamente.

"La Competidora," BENEGAS, 15

Coloniales, calzados y vinos. Alubias riquísimas, a 1'35 kilo. Jabón verde primera, 1'35 kilo.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

28, 1'30 h.

Desprendimiento de tierra

Gijón.—En la estación de Lujones está interrumpida la línea férrea a consecuencia de un desprendimiento de tierra motivado por las lluvias.

El infante don Alfonso mata un becerro y le conceden la oreja

Sevilla.—En Aznalcóllar se verificó el acoso de reses. El infante don Alfonso, después de dar con arte varios lances y pases de muleta, mató un becerro y se le concedió la oreja.

Inauguración de un canal

Alicante.—El general Bermúdez de Castro inauguró el canal de riego.

Primo de Rivera en Sevilla

Sevilla.—Esta mañana el general Primo de Rivera visitó al Gobernador y luego estuvo en el Alcázar despidiéndose con el Rey.

Al salir dijo que la firma del Rey había sido muy extensa, pero que no había ningún decreto de importancia.

El hijo del ex Kronprinz

Sevilla.—El príncipe Luis Fernando de Alemania, hijo del ex Kronprinz, se aloja en el Alcázar.

Hoy recorrió la población, visitando el barrio de la Macarena y otras calles típicas.

Consejo de guerra contra un catedrático

Zaragoza.—El próximo sábado se celebrará Consejo de guerra contra don Juan Monovar, catedrático de Derecho, por el discurso que pronunció en la apertura de curso en el que se considera que vertió frases delictivas.

El baile de los claveles

Sevilla.—Con asistencia de los reyes y los infantes se celebró en la caseta de labradores el baile de los claveles, que resultó antímadísimo.

Cumplimientos

Sevilla.—El Rey fué cumplimentado por nuestro embajador en París señor Quiñones de León.

Huelga resuelta

San Sebastián.—Ha quedado resuelta la huelga de Azpetita.

Lo mejor para tejados "Uralita," para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 28, 1'30 h.

La fiesta de los Somatenes

Se reciben informaciones de las provincias dando cuenta de haberse celebrado el domingo la fiesta de los Somatenes, sin que hayan ocurrido incidentes.

Propaganda sanitaria

En el teatro Argüelles se celebró el domingo un mitin de higiene social, presidido por el señor Bergamín.

Un niño muerto por un auto

En la calle del General Ricardos un automóvil arrolló y mató al niño de ocho años Valentin López.

La comisión de Códigos

Se ha reunido la comisión de Códigos, presidida por el señor Vargas.

Comunidad de Labradores de Valverde de Leganés

SUBASTA DE RASTROJERA El día 1.º de mayo, a las doce de la mañana, se celebrará por acuerdo de este Sindicato, la subasta de 3.500 fanegas de rastrojeras, divididas en nueve lotes; con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones está a disposición del público en la Secretaría de la Comunidad.

Valverde de Leganés a 15 de abril de 1925.—El presidente, Fernando Giralt.

Ladrillos y tejas

Desde el 29 en adelante los hay DE LA PRESENTE TEMPORADA en la fábrica de Gregorio Muñoz, Santa Lucía, 23 Consulten precios.

TEL. FON. Y CORREO N.º. 149

Descubrimiento de un complot comunista en Varsovia

(POR TELEFONO)

28, 2'30 h.

Londres.—Se reciben noticias dando cuenta de haberse descubierto un importante complot comunista en Varsovia.

La Policía se ha incautado de numerosos explosivos y dinero procedentes del Comité de Moscú.

El número de detenciones practicadas por la Policía es considerable.

CAMIONETA BIEN CARROZADA

para mercancias, nueva, tiene a la venta Victoriano Montero Pilar, de Ahillones.

SEGADORAS MOLINE ADRIANCE

AZUFRE

Industrial Química de Zaragoza. Saco de 46 kilos, pesetas 23'50. Sucesor de A. Rubio. Drogas Mérida. Muestras a quien lo solicite.

ZOTAL

DESINFECTANTE INSECTICIDA

Cura la glosopeda, llagas, heridas y rozaduras del ganado. Evita las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de locales.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA

BEN HUR NOVELA HISTORICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

Aceleró el paso, y se acercó a ella sin fijarse en las leprosas.

—Amrah—gritó,—¿qué haces aquí? La sierva se precipitó a sus pies, cegada por las lágrimas que le arrancaba la lucha entre la alegría y el temor, e incapaz por el momento de proferir una palabra. Por fin pudo exclamar:

—¡Oh amo mío! ¡Oh amo mío! ¡Cuán bueno es el Señor!

El conocimiento que adquirimos en fuerza de la simpatía que nos inspiran otros en momentos de dura prueba es un fenómeno poco comprendido y vago; pero es singular que aquella simpatía nos permita, entre otras cosas, identificarnos con los demás de modo tal, que muchas veces sus dolores y sus alegrías se convierten en sensaciones nuestras. Así la pobre Amrah, separada y con el resto oculto, conocía la transformación que se había operado en las leprosas sin que se le hubiese dicho una palabra, y conociéndola, compartía completamente con ellas los sentimientos que experimentaban. Su aspecto, sus palabras, sus ademanes, le hacían tracción, y con presentimiento rápido Ben Hur dirigió su pensamiento hacia las leprosas, y se volvió

a ellas en el mismo momento en que se levantaban del suelo. El corazón cesó de latirle: quedó un instante como petrificado, mudo, sobrecogido. La mujer que había visto enfrente del Nazareno estaba allí, con las manos juntas y los ojos, llenos de lágrimas, mirando al cielo.

La transformación habría bastado por sí sola a justificar su asombro; pero era sólo en pequeña parte la causa de la conmoción profunda que sentía. ¿Podía dar crédito a sus propios ojos? ¿Era sueño, o realidad? ¿Quién era aquella que tanto se asemejaba a su madre, a su madre tal como el mismo día en que le fué arrebatada por el romano, si se exceptúan algunos cabellos grises? ¿Y quién estaba a su lado sino Tirzah? Más bella y en su madurez, pero en todo lo demás la Tirzah primera, tal como la había dejado la mañana fatal de su separación. Ben Hur las creía muertas, y con el tiempo habíase resignado a aquella convicción; no es que hubiese dejado de llorarlas, sino que con el término de su esperanza se habían alejado sus imágenes en el sentido de no figurar ya en sus planes ni en sus sueños del porvenir. Al verlas ahora delante de él, dudando de lo que

le aseguraban sus ojos, tendió una mano sobre la cabeza de la sierva y balbució con voz trémula.

—¡Amrah, Amrah! ¡Mi madre? ¿Tirzah? Dime si es cierto, si no me engaño.

—Señor, habladles—contestó aquella.

Ben Hur no esperó más; abrió los brazos y se abalanzó hacia las mujeres, gritando:

—¡Madre! ¡Madre! ¡Tirzah! ¡Soy yo!

A la exclamación del hijo siguieron las de la madre y de Tirzah que con no menor ímpetu corrieron hacia él; mas de pronto la madre se detuvo, retrocedió asustada y dió un grito alarmante: —¡Estoy infectada! ¡Estoy infectada!

Detente, Judá, no te acerques.

No era por efecto de la costumbre que la pobre mujer diera aquel grito; era el amor materno que, superior a cualquier otro impulso y a cualquiera otra consideración, se manifestaba; rápida como el rayo le había asaltado la duda de que, aunque curada, subsistía el peligro de transmitir la enfermedad al hijo querido por el contacto con sus vestiduras. Mas semejante temor no fué en él obstáculo, o más bien, a Ben Hur no le asaltó siquiera. Un instante después los tres, por tanto tiempo separados, derramaban lágrimas de alegría unidos en un solo y estrecho abrazo.

Cuando pasada la primera efusión recobraron la calma, las primeras palabras de la madre fueron:

—En medio de nuestra felicidad, oh hijos míos, no olvidemos la gratitud. Inauguremos nuestra vida dirigiendo una oración a Aquel a quien todo lo debemos.

Y postrados de hinojos, la viuda re-

citó en voz alta un salmo de acción de gracias. Tirzah iba repitiendo una tras otra las palabras, y lo mismo hizo Ben Hur, aunque era evidente que su fe no igualaba a la de su hermana, pues así que se levantaron preguntó:

—En Nazareth, su patria, dicen que ese Hombre es hijo de un carpintero. ¿Quién debe ser?

Y mirándole con igual ternura que en los pasados tiempos, la madre le contestó como había contestado al Nazareno:

—¡Es el Mesías!

—¿Y de quién procede su poder?

—Podemos deducirlo del uso que hace de él. ¿Puedes decirme si ha hecho algún mal en su vida?

—No; nunca.

—Si es así, yo te digo que su poder procede de Dios mismo.

No es cosa fácil emanciparse de pronto a maneras de pensar arraigadas en nosotros con el transcurso de los años; así, cuando Ben Hur se preguntaba qué atractivos podía ofrecer a semejante Hombre la vanidad de este mundo, la propia ambición no le permitía reconocer el error en que estaba persistiendo en medir a Cristo, como hacemos también nosotros, por lo que él era. Y en verdad, mejor haríamos si nos midiésemos por lo que es Cristo.

Naturalmente, fué la madre la que primero recordó las necesidades prácticas de la vida.

—¿Qué haremos ahora, hijo mío? ¿Adónde iremos?

Ben Hur, vuelto a la realidad, no pudo menos de cerciorarse de cómo se habían borrado las más mínimas huellas de la enfermedad, y de cómo ambas mujeres habían recobrado su belleza primitiva. Quitóse el manto y

lo echó sobre los hombros de Tirzah, diciéndole con una sonrisa de fraternal orgullo:

—Las miradas de los caminantes te hubiesen antes esquivado; ahora no deben ceder ni a ti.

Y al despojarse del manto, dejó al descubierto la espada que llevaba al cinto.

—¿Es tiempo de guerra?—preguntó con curiosidad la madre.

—No.

—¿Por qué, pues, vas armado?

—El Nazareno podría necesitar de mi defensa—repuso Ben Hur, celándolo parcialmente la verdad.

—¿Tiene enemigos? ¿Quiénes son?

—¡Ay, madre mía, no son todos hermanos!

—¿No es, por ventura, hijo de Israel y hombre pacífico?

—Nadie amó la paz tanto como Él; pero a los ojos de los rabinos y de los doctores es reo de un gran delito.

—¿Qué delito?

—A sus ojos, un gentil no circuncidado es tan merecedor de la divina gracia como un judío de costumbres austeras. Nos predica una nueva ley.

La madre no contestó. El venturoso grupo se cobijó a la sombra del árbol cuyas ramas se extendían por encima de la roca. Dominando la impaciencia que sentía por reunir en la casa paterna a sus queridas prendas y por oír de sus labios la historia de su vida, Ben Hur les expuso la necesidad absoluta de sujetarse a lo que disponía la ley con respecto a los que se encontraban en su caso, y llamando después al árabe, le ordenó que les precediese con los caballos hasta la puerta de Bathesda, y luego ellos se encaminaron al Monte de la Ofensa. Fácilmente

se comprende que el regreso se efectuó de muy diverso modo que la partida. Caminando con paso rápido y con la alegría en el corazón, llegaron en breve a una tumba próxima a la de Absalón, y que dominaba el valle de Cedrón. Después de asegurarse de que nadie la habitaba, las mujeres tomaron posesión de ella y Ben Hur las dejó para atender solícitamente a lo que su nueva condición pedía.

CAPITULO V

Ben Hur levantó dos tiendas en el valle superior de Cedrón, a pocos pasos de la tumba de los reyes, las amuebló convenientemente, y condujo a ellas a su madre y a su hermana para que morasen en ellas mientras esperaban el certificado de libre circulación que había de expedirles el sacerdote inspector.

Al ceder a los impulsos de su corazón y al cumplir con sus deberes de hijo, el joven se había puesto en la imposibilidad de asistir a las ceremonias de la gran fiesta, o de poner siquiera el pie en uno de los patios del Templo, restricción que le hizo dulce el poderse dedicar enteramente a su adorada familia.

Relatos de vicisitudes como las suyas, de tristes acontecimientos en el curso de varios años, de sufrimientos físicos y de aun más agudos dolores morales, suelen necesariamente ocupar mucho tiempo, pues rara vez los incidentes se siguen en ordenada conexión. Ben Hur escuchó el relato de los dos mujeres disimulando bajo aparente calma los sentimientos que despertaba en su pecho, sentimientos de ira y de venganza que aumentaban en intensi-

Junta de Clasificación y Revisión

Fallos dictados en la sesión de ayer:

Cristina
Reemplazo de 1925
Antonio Ruiz, prórroga de primera clase.

Reemplazo de 1924
Miguel Pérez y Pedro Pérez, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1922
Daniel Santamaría, prórroga de primera clase.

Reemplazo de 1925
Juan Vígara y Aurelio Aliseda, pendientes para el día 15 de mayo.

Reemplazo de 1924
Esteban Barba, prórroga de primera clase.

Reemplazo de 1923
Lázaro Almena, prórroga de primera clase.

Reemplazo de 1922
Saturnino Calderón y Gerardo García, prórroga de primera clase.

Reemplazo de 1925
Jacinto Bravo, prófugo. Joaquín León, soldado.

Reemplazo de 1924
Demetrio Marín, prórroga de primera clase.

Reemplazo de 1923
José Morcillo, Félix Molano, Gabriel Cano, Juan Bote y Felipe Moruno, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1922
David Antillano y Manuel Martín, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1925
Eduardo Luque, Eleuterio Ledesma, Vicente Sanz, Santiaño Sánchez, Miguel Velarde, Francisco Gómez y Cristino Luque, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1922
Eugenio Mansilla y Miguel Cuevas, excluidos totalmente.

Reemplazo de 1924
Isidro Martín, Fernando Mansilla y Francisco Rodríguez, soldados para servicios auxiliares.

Reemplazo de 1923
Severiano Carrato, pendiente para el día 15.

Reemplazo de 1924
Julio López Sena, prófugo.

Reemplazo de 1924
José González, Lorenzo García y Pedro Ruiz, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1923
Anastasio Mansilla y Doroteo Hidalgo, pendientes para el día 15.

Reemplazo de 1923
Mariano Cabanillas y Víctor Sánchez, pendientes para el día 15 de mayo.

Reemplazo de 1922
Juan Cuevas, prórroga de primera clase.

Reemplazo de 1922
Jesús Mansilla y Guillermo Romero, excluidos temporales.

Reemplazo de 1922
Julián Pérez y Juan Mansilla Rico, prórrogas de primera clase.

Antonio Mansilla, Antonio Sánchez, Leoncio Mansilla y Guillermo Merino, pendientes para el 15 de mayo.

Reemplazo de 1925
José María Rodríguez Nisa, Rufino Rodríguez, Hilario Sabido, Guillermo Flanco y Secundino Enamorado, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1922
José Pina, Antonio Bares, Miguel Florido y Tomás Martínez, prófugos.

Reemplazo de 1925
Isidoro Rodríguez, Hermenegildo Larios y José Rafael Uña, soldados para servicios auxiliares.

Reemplazo de 1924
José Peña y Florentino Blázquez, excluidos temporalmente.

Reemplazo de 1923
Antonio Rafael de los Reyes, Juan Bustillo y José Benjumea, pendientes de observación.

Reemplazo de 1922
Joaquín Escote, Emilio Morillo, Rafael Maltrana, Fernando Vega, Miguel A. évalo, José Moreno, Inocente Muñoz y José Castro, soldados.

Reemplazo de 1925
Juan Vázquez, pendiente de la Junta de Sevilla.

Reemplazo de 1924
Silvestre Millán, Pedro Morales, Hermenegildo Cano, Severiano Moreno, Lorenzo Campomar, Ángel Morales, Antonio Rubia, Antonio Mena, Antonio Rodríguez, Eustimio Muñoz y Pablo Núñez, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1923
Francisco Carrasco, pendiente para el día 15 de mayo.

Reemplazo de 1922
Inocente Muñoz, Natalio Muñoz, Miguel García, Miguel Villaverde, Antonio Rodríguez, Rodrigo Cortés, José Reina, Remigio García, Eleuterio Lorenzo y Miguel Tena, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1922
Agustín Lancharro, pendiente de la Junta de Sevilla.

Reemplazo de 1923
José Muñoz, pendiente del Consulado de Buenos Aires.

Reemplazo de 1924
Santiago Gómez Jiménez, prófugo.

Reemplazo de 1923
Juan Núñez, Silvestre Ruiz, José Moreno, Justo Alcalde, Rafael Martínez, Pablo Vizuete, Rafael Galán, Antonio del Casar, Ernesto García, José Tena, Hermenegildo Aguilar, Adolfo Viejo, Antonio Pizarro, José Tena Caballero, Agustín Rafael, Vicente Díaz, Guillermo Durán y Antonio Labrador, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1922
Agustín Lancharro, pendiente de la Junta de Sevilla.

Reemplazo de 1923
José Muñoz, pendiente del Consulado de Buenos Aires.

Reemplazo de 1924
Santiago Gómez Jiménez, prófugo.

Reemplazo de 1923
Juan Núñez, Silvestre Ruiz, José Moreno, Justo Alcalde, Rafael Martínez, Pablo Vizuete, Rafael Galán, Antonio del Casar, Ernesto García, José Tena, Hermenegildo Aguilar, Adolfo Viejo, Antonio Pizarro, José Tena Caballero, Agustín Rafael, Vicente Díaz, Guillermo Durán y Antonio Labrador, prórrogas de primera clase.

Reemplazo de 1922
Agustín Lancharro, pendiente de la Junta de Sevilla.

Reemplazo de 1923
José Muñoz, pendiente del Consulado de Buenos Aires.

Reemplazo de 1924
Santiago Gómez Jiménez, prófugo.

Reemplazo de 1923
Juan Núñez, Silvestre Ruiz, José Moreno, Justo Alcalde, Rafael Martínez, Pablo Vizuete, Rafael Galán, Antonio del Casar, Ernesto García, José Tena, Hermenegildo Aguilar, Adolfo Viejo, Antonio Pizarro, José Tena Caballero, Agustín Rafael, Vicente Díaz, Guillermo Durán y Antonio Labrador, prórrogas de primera clase.

SOCIEDAD NOTICIAS

Viajeros

Salió para Cabeza del Buey don Juan Antonio González.

—Para Los Santos de Maimona han salido don Juan Rodríguez y don Fabián Amado.

—Salió para Madrid don Lorenzo Torrado Caballero.

—Llegó de Berlanga don Francisco Santos Montaña, propietario.

—Estuvo en esta ciudad proce-te de Pontevedra y de paso para Alconchel, don José María Gallardo Jiménez, maestro nacional.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado don Alfonso Cardenal Pizarro, funcionario de Obras públicas.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA
Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Accesorios de todas clases para la construcción de aparatos. Ebonita. Fibra bornas. Tornillería. Condensadores fijos y variables. Transformadores para alta y baja frecuencia. Bobinas. Resistencia. Reostatos. Potenciómetros. Soportes de lámparas. Idem de bobinas. Hilos esmaltados. Idem cubierto seda o algodón. Idem especial para conexiones.

—Prueba de aparatos y audiciones todas las noches.

Una boda

El domingo, 26, a las siete de la tarde, celebróse en el Sagrario Catedral de Badajoz el enlace matrimonial de la simpática señorita Joaquina Gordillo Pedrosa con nuestro amigo el obrero tipógrafo don Alfonso Mangas Cuenda.

Apadrinaron a los contrayentes don Gil Mangas y la señorita María del Carmen Mangas, padre y hermana, respectivamente, del novio.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don José Cano Gil, y actuaron como testigos don Toribio Silgado y don Francisco Martín.

Después de celebrarse la ceremonia religiosa, los desposados y los invitados se trasladaron al domicilio de los padres del novio, donde aquellos fueron obsequiados con un selecto y abundante lunch.

Entre los asistentes al acto, que se celebró en la intimidad, recordamos a las señoras de Mangas, de Gordillo, de Rivera, de Silva, doña Joaquina Pedrosa, de Gordillo, de Sánchez, de Velázquez, doña Emilia Díaz, doña Aurora Ruiz, de Martínez, de Blanco, de Cortés; las señoritas María del Carmen y Teresa Mangas, Zaida Rosiña, Amalia y Marcelina Mera, Fermina, Ramona y María López, Ángela Martín, María Casado, Teresa y Mercedes Laso, Emilia García, Carmen Alcaraz, y las monísimas niñas Marujita Martín, Teresita y Gloria Laso, Petra y Pepa López, Isabel de la Osa y Aida Navarrete, y otros muchos que lamentamos no recordar.

Le deseamos desde estas columnas a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Se vende o arrienda

en conjunto o por fracciones, el edificio destinado a molino de aceite, situado en la esquina del Pilar Nuevo, de esta ciudad.

Para tratar, con su dueño, Pilar, número 47. Almedralejo.

A África.—Ha salido para Rincón de Medik, después de haber obtenido licencia por enfermo, al objeto de incorporarse al batallón expedicionario de Castilla, el sargento de dicho regimiento don Tomás Tamayo Díaz.

Bautizo.—En la tarde del pasado domingo, tuvo lugar en la iglesia de San Agustín el bautizo de un hijo del industrial de esta plaza don Valeriano Martín Sánchez.

Actuó de ministro oficiante el virtuoso párroco don José Lanet.

El neófito fué apadrinado por don José Jiménez García y su señora.

Verificada que fué la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto se trasladaron a casa de los padres del nuevo cristiano, en donde fueron espléndidamente obsequiados.

De la Delegación de la Caja Extremeña de Previsión Social.—He-tremos recibido un ejemplar de la crónica del acto celebrado en Cáceres el día 8 de febrero último en homenaje a los obreros previsores que más se distinguieron por su perseverancia, haciendo oposiciones para el régimen de mejoras complementario del retro obrero durante el año 1924.

Contiene el interesante folleto la reseña de la sesión celebrada para entregar los premios del concurso y varios trabajos escritos ensalzando la Institución, a más de los discursos que se pronunciaron.

Agradecemos la atención de enviarnos el folleto al consejero delegado de la Caja don León Leal Ramos.

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinan de guerra:

Fernando Suero, soldado del grupo de Intendencia, cuarta compañía, de Automóviles. Dar Quebdani (Melilla).

—Salvador Olliva, soldado de Regulares de Melilla número 2, segunda compañía, primer tabor. Dar Quebdani (Melilla).

—Carlos Ganzmuller, Pascual de Miguel y Claudio de Pedro, sargentos, del cuarto grupo de Regulares de Larache. Alcazarquivir.

—Odón Coll Feliu, Juan del Carmen y Félix Rubio, herradores, del mismo grupo de Regulares.

—Jesús Alvarez, sargento de la Comandancia de Ingenieros telegrafistas, de Larache.

—Aceite finísimo, clase inmejorable, 2 pesetas litro. Alfaro. Meléndez Valdés y Santa Lucía.

Casa Rastrolle, San Juan, 30.—Recibido las existencias de verano. Gran surtido en sombreros de paja a precios increíbles.

Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24, Ramón Guerrero.

Pescadillas, a 2'15 pesetas kilo. Mesones, 21.

Se alquila un piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

Se ofrece ama de cría, primeriza, de dieciocho años. Razón, en Concepción Baja, 90.

Se vende una casa en la barriada de la Estación. Travesía de Campo Mayor, 34, darán razón.

Se vende o arrienda, por ausencia de su dueño, una fábrica de hielo transparente, con cámara frigorífica, instalada en Almedralejo.

Para tratar, dirigirse a su propietario Antonio Cascón. Sierras, 16. Sevilla.

Vendo máquinas comerciales de recreos nuevas y usadas. A. Martínez. Cofía, 8. Sevilla.

Comunidad de Labradores de Badajoz

SUBASTA DE RASTROJERA

El día 4 del próximo mes de mayo, a las once horas, tendrá lugar en el domicilio de dicha Comunidad, Muñoz Torrero, 17, principal, la subasta de los aprovechamientos de pastos y espigas de 4.000 fanegas próximamente, divididas en varios lotes colindantes entre sí, con buenos abrevaderos, bajo el precio y condiciones que se hayan de manifestar en la Secretaría de la misma.

Badajoz, 26 de abril de 1925.—El secretario, Rafael López Gutiérrez.

Comunidad de Labradores de Llerena

A las once del día 30 del corriente mes, tendrá lugar en el domicilio social, calle de la Cárcel, número 5, la subasta de unas 6.000 fanegas de aprovechamientos de rastrojera, con sujeción al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de dicha entidad.

El presidente, Aurelio Cabezas.

Deportiva

Conforme anunciamos, se celebró el pasado domingo en Santa Marina un partido de entrenamiento entre los equipos del regimiento de Villarrobledo y otro del Real Deportivo, que fué presenciado por numeroso público; el resultado fué de seis tantos a des a favor del último.

El equipo militar cuenta con elementos de valía y si persiste en el entrenamiento constante a que se encuentra sometido, llegará en plazo breve a constituir un once de mucho cuidado.

El arbitraje, que estuvo a cargo del señor Márquez, fué muy competente e imparcial.

Los grandes partidos en Badajoz

Podemos ir adelantando a nuestros lectores algunos detalles referentes a los grandes partidos que se celebrarán los días 2 y 3 de mayo en Santa Marina a beneficio del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, para los huérfanos del Cuerpo de Correos.

Entre los notables elementos que integran el equipo Postal de Madrid, descuellan Félix Pérez, equipier favorito del público de la corte, que lo tiene considerado como el prototipo del jugador amateur; Valderrama y Pepin, los dos delanteros del Racing, son conocidos ya de nuestro público por sus actuaciones contra el Victoria de Lisboa, y tanto uno como otro destacaron poderosamente y cosecharon calurosos aplausos en los citados partidos; otro equipier de valía que también se alineará es Meraleda, extremo decha del Real Madrid, que fué llevado como refuerzo por el Deportivo Cáceres a Mérida en su reciente actuación en dicho punto contra el E. Férita F. C., y completan el equipo Llorante, del Racing, conocido también de nuestro público; Lambán, del Madrid, y Oliván y los hermanos Peláez, de la Deportiva Ferroviaria.

El Deportivo Extremeño reforzará sus filas con Ramón y Carrasco, los excelentes jugadores del Real Betis Balompié que tanto entusiasmaron a nuestro público en los partidos contra el Sevilla F. C.

El arbitraje de ambos encuentros lo desempeñará el señor Gila, entrenador del Balompié.

Se nos asegura que a la terminación del segundo se celebrará en el Skating de Santa Marina una verbena en honor del equipo que ha de ser nuestro huésped.

EN MONTIJO

El Deportivo de Montijo empató a un tanto con el Deportivo Cáceres.

El pasado domingo se celebró, como previamente anunciamos, el partido concertado entre el Deportivo Cáceres y el grupo A, y el Deportivo de Montijo, que lo es del B.

A pesar de lo caluroso del día, el pintoresco campo de Santa Eulalia presenta hermoso aspecto en la orla del inmeaso público que lo rodea.

Embellaciendo, con el desbordamiento de su imponderable belleza, bonitas mujeres que le adornaban aquí y allá como lindas flores.

Son las tres, hora anunciada para el comienzo del encuentro, y los equipos se presentan en el campo, vistiendo los cáceres camiseta gris y los montijanos jersey blanquiazul.

A las órdenes de A. Gómez se alinean los equipos, que se saludan con los hurras de rigor, en la siguiente forma:

Deportivo Cáceres: Díaz; Lino, Virel (I); Martínez, Corchado, Fernández; Campón, Álvarez, Turégano; Rincón; Virel.

Deportivo de Montijo: Evelio; Pepe Gómez, Gildo; Miguel Gómez, Vila, Antonio Rodríguez; Pedro Rodríguez; Ricardo Rodríguez; Antonio Rodríguez; Mateo, Manolín.

Saca Montijo, que avanza hasta la puerta cáceres; Antonio Rodríguez pasa a Mateo, quien lo hace largo a Ricardo; éste a su vez pasa a Pedro Rodríguez, que corre la línea y centra, rematando Mateo una vara por encima del larguero.

Se suceden varias jugadas bonitas en avances de uno y otro bando, y se tira el primer saque de esquina contra Montijo sin ningún resultado. A los pocos minutos se tira otro contra Cáceres.

A las tres y veintidós se marca el primer tanto. Lo hace Turégano, que

recibe la pelota del ala izquierda, pasa a una defensa y Evello sale en falso, traspasando el balón el marco. Marcador, Cáceres, 1; Montijo, cero.

Se tira un saque de esquina a Montijo, y Evello pasa bien.

Cáceres domina unos momentos y la defensa montijana repele.

Pedro Rodríguez toma la pelota y corriendo la línea se llega a la puerta de Cáceres, chutando fuerte sesgado, rozando el balón los dedos de Díaz y adentrándose en el marco, originando el tanto del empate. Cáceres, 1; Montijo, 1.

Siguen varias jugadas movidas; se tira un golpe franco contra Montijo, que salva bien Vila de cabeza.

Chuta Antonio Rodríguez, parando bien Díaz. Siguen algunos minutos de juego y se termina el primer tiempo.

En tanto refrescan los jugadores, corros de aficionados comentan el desarrollo del juego.

Da comienzo el segundo tiempo a las cuatro, sacando Cáceres.

Durante unos diez minutos se observa en todo el campo un absoluto silencio. El juego toma un aspecto misterioso; entre unos miles de personas, nadie habla; los jugadores, ora avanzan, ora retroceden sin proferir una frase, y el pelotón va de un lado para otro llevando tras él el ánimo de la inmensa multitud.

Se produce una melée ante la puerta montijana que Evello despeja bien. Siguen unos minutos de juego algo decaído.

Se tira un saque de esquina contra Montijo por Virel, que va fuera.

Avanza Montijo en buena combinación y despeja Martínez admirablemente.

Se tira por Virel otro saque de esquina, que también va fuera.

Evello para admirablemente un buen chut de Turégano.

Avanza Montijo, chutando repetidamente, produciéndose un saque de esquina contra Cáceres, que tira bien Pedro Rodríguez. Dominan algo los blanquiazules.

Se hace el juego alternativo, y a pesar de los esfuerzos de unos y otros, no consiguen variar el marcador por ningún bando.

Son las cinco menos cuarto y se oye el silbato, tocando el término del encuentro en que los equipos han empatado a un tanto.

No habíamos visto jugar a Cáceres; en su primera presentación a nosotros nos gustó; juegan bien, limpio (aun cuando el defensa izquierda es algo sucio cuando se ve apurado). Tienen una colocación admirable y no emplean violencia en el juego, que lo desarrollan con toda caballeridad.

Aun cuando todos jugaron bien, vimos sobresalir a los hermanos Virel, Martínez, Turégano y Corchado.

El guardameta Díaz nos gustó mucho.

Nuestro equipo en general estuvo bien, pero no más que bien; ha tenido tardes, como la del partido con los militares y el de Almedralejo, que ha jugado mejor. Jugadores como el defensa derecha y el medio centro, nos tienen acostumbrados a admirar sus bravas actuaciones y ayer, descontando alguna que otra buena jugada, tuvieron mucho que desear; verdad es que en el último era justificable.

Estuvo muy bien Antonio Rodríguez (medio izquierda); Gildo también se portó como bueno. El resto cumplió bien.

Ahora es necesario que no se enfrie el entusiasmo y se ofrezcan a la afición montijana nuevos partidos en que podamos admirar el juego maravilloso de equipos como los de la Deportiva de Barcarrota y la selección de la Serena, onces que han sido invitados a visitarnos y que si no lo han hecho todavía creemos que gracias a las gestiones de los directivos montijanos lo harán muy pronto.

MHEN

27 abril 1925.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por una sola cara.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz

Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 ZAFRA Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2 Teléfono 26 Teléfono 118

Nuevos modelos de segadoras-atadoras

“JOHNSTON”, NUMERO 2

DE 5, 6, 7 Y 8 PIES DE CORTE

Las segadoras JOHNSTON están fabricadas en los Estados Unidos de América por la importante fábrica The Johnstn Harvester Company, de Batavia, con especial esmero, principalmente las partes de la máquina que han de sufrir más el trabajo y movimientos.

Entre las buenas cualidades en que están fabricadas, en el tiro, regulador de altura de la plataforma, elevador flotante y atador, es importante observar que todas las máquinas segadoras JOHNSTON llevan COGINETES DE RODILLOS en los elevadores, ruedas motrices y de siega, y en general en las piezas donde más movimiento se produce.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial

Badajoz

Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

Sombreros de señoras y niños

CARMEN GAMERO

presenta una extensa colección, último grito de la temporada, desde 20 a 200 pesetas. Modelos de París de gran novedad.

San Juan, 4-BADAJOZ

Garage Alves

SERVICIO PERMANENTE BODEGAS, 15.-CARRETERA DE MADRID Teléfono núm. 45 MÉRIDA